
Járjunk nyitott szemmel! Eltűnt, de megkerült

Egyesületünk elnökségi tagja, dr. Sasvári László márciusban azzal keresett meg, hogy eltűnt *Patrubány Gergely* emléktáblája a IX. kerület Vámház krt. 13. számú ház faláról, tegyek valamit az ügyben.

Felkértem dr. Gegessy Ferenc polgármester urat az ügy kivizsgálására, aki próbált intézkedni az általuk nem is ismert tábla ügyében. Május elején sajnálattal közölte, hogy semmi eredmény, nem tudnak a tábláról. Válaszlevele vételekor azonban mi már tudtuk, hogy Patrubány Gergely emléktáblája előkerült, sőt visszakerült a Vámház krt. 13. számú ház falára, az OTP portál és a méterárubolt közé. Úgy látszik, mégis sikeres volt a keresés, visszatették a táblát. Hogy kik, az nem derült ki, de látható, hogy új rézcsavarokkal van rögzítve, nem éppen szerencsés helyen. Úgy tűnik, hogy valamelyik portál nagyobbítása miatt vették le, valószínű, hogy nem is pontosan ezen a helyen volt eredetileg felállítva.

A tábla szövege:

„E házban lakott Patrubány Gergely (1830-1891) Budapest főváros első tiszti főorvosa. Igen sokat tett a város közegészségügyi viszonyainak megjavítására, a levegő tisztasága érdekében és szorgalmazta a csatornázás bevezetését, az egészséges település feltételeinek kialakítását.

Budapest Főváros Tanácsa 1974"

Milyen időszerű felhívni a figyelmet magyarörmény büszkeségünk példamutató munkásságára, amellyel már a XIX. században fővárosunk minőségi életkörülményeieért munkálkodott.

Megköszöntem a polgármester úr segítő szándékát és felhívtam a figyelmét arra, hogy a települések emléktáblái, emlékhelyei, műtárgyai listáját össze kellene állítani, ha még nem lenne ilyen, és időnként ellenőrizni azokat.

Járjunk mi is nyitott szemmel, vegyük számba örmény vonatkozású emlékhelyeinket és óvjuk meg azokat. Tegyük más számára is ismertté örmény gyökerű eleink nagyszerűségét, akikről nem feledkeztek meg honfitársaik, emléket állítva számukra. Ennek érdekében indítom útnak új sorozatunkat:

Járjunk nyitott szemmel!

Kérjük tisztelt Olvasóinkat, segítsenek felkutatni örmény gyökerű emlékhelyeinket. Nézzünk körül és állítsuk össze hazánk jelenlegi és elcsatolt területén található örmény gyökerű emlékhelyeink, emléktábláink, szobraink térképét. Írják meg a pontos helyet, szövegét, alkotóját, stb., hogy megjelentethessük a füzetekben, természetesen az adatközlő nevének feltüntetésével. Ha még fotót is küldenének, segítenek egy kiállítási anyag összeállításához.

A magam részéről felajánlok minden kedves adatközlő számára egy ajándékkönyvet, aki legalább 2 emlékhely (emléktábla, szobor) felkutatásával gyarapítja a Kárpát-medencei örménygyökerű emlékhelyek térképét.

dr. Issekutz Sarolta

Bálintné Kovács Júlia - Kolozsvár
Erdélyi örmény gyökerű peregrinusok
II. rész